

# 当年“Walkman”变“Oldman” 磁带销声匿迹成一代人回忆

晚报讯 (记者 杨舒)家住市中区立新小区今年30岁的于女士是两个孩子的母亲,近日,她在网络上看到了这么一段话后颇有感慨,“如果你用过磁带,那么你最年轻也已经‘奔三’了,如果你家里还能翻出几盘磁带,那么你的孩子也许都会打酱油了。80后从小所能接触的音频设备就是录音机和磁带,后来才有了Walkman。如果你有过用铅笔手动倒带的经历,那么恭喜你,你已经老了。”

80年代出生的人,想随时随地听音乐,只能靠“随身听”,因为

它的便携,插在腰间就是时髦的代名词,收音机在那时已经不是年轻人玩的东西。于女士说,“当时能有一个质量好的随身听,全靠中学的英语课。英语要练习听力,配合着课本,总是有两盘磁带。借口家里的那个大卡带机不方便,我如愿以偿地得到一个随身听。因为学习的必需品,班上的同学人人都有一个。”

那个时候在家里拿着“随身听”里面放的肯定是英语磁带。只要走出家门在上学的路上,于女士就会把流行歌曲的磁带拿出来,只

要有音乐,骑车都带劲。当时磁带的价格在2块至10块钱之间,买的基本都是盗版的,因为便宜。“就算最便宜的磁带,当时的零花钱也买不了几盘,所以大部分的磁带都是和同学互相交换,有时候一盘磁带一听就是一个月。在初一的时候,我特别爱听《星星点灯》,每次晚自习回家,我都会倒带,调至这首歌,然后骑自行车回家。那段回家路,就这样融入了音乐。近20年过去了,现在只要听到这首歌,脑海中就会出现晚自习放学后的夜晚,一路高歌骑车回家的场景。”于

女士说。

在于女士的家里,记者看到了那台曾经陪伴她日日夜夜的随身听。“现在虽然已经过时了,但对我来说,算是用得最顺手的一件电子产品了。磁带放进去,播放、暂停、倒放功能都很齐全,而且按键很大,不会按错,音质也很清晰。”于女士说,这台录音机伴随自己度过了很多年,家里也推了很多的磁带,只不过每盒磁带已经听了多遍,便想买些新磁带来听听。

前几天,于女士还专门跑了三条街去购买磁带,“现在谁还用磁

带啊,已经很长时间没有看到过磁带了,现在电子产品这么发达,磁带已经被淘汰了。”在市中区振兴路上的一家数码音像店的老板告诉她,目前市面上几乎没有磁带销售了,而自己店里销售的大多为光盘、碟片。

于女士认为除了享受磁带中相声的乐趣,磁带的封面设计也都带着那个年代的元素,更何况家中的录音机还能够“服役”,用磁带找回当年的青春岁月。

## 高考进入冲刺阶段安静环境很重要

### 家有考生请你“静音”

晚报讯 (记者 李帅)距离高考还有不到两个月的时间,对于考生来说已经进入了最后的冲刺阶段,而对于考生家长来说,也到了确保后勤关键时期,人生第一次大考,对于家有考生的家庭来说每天都特别紧张。

有居民在社区微信群里说,家有考生的家长已经做好了自己能做的一切了,但是周围环境却无法控制,这个时候只能祈祷居住环境和学习环境都能够令人满意,希望这个时候小区能够开启“静音模式”那是最好不过的了。

家住新城区的居民王女士,每天中午都比原来早二十分钟回

家做饭,因为早做饭可以让孩子早吃一会儿然后多休息一会儿或是能安静的再复习一会儿功课。“最后一个多月,这才是最为关键的时刻,所以不仅让孩子‘争分夺秒’,我们家长也是如此。能做的我们力求做到最好,但是有时候中午或是晚上在小区还是能够听到一些吵闹声,这样还是会影响到孩子复习。”王女士说。

市中区刘岭路附近一小区居民孙先生说,注意到小区每年在高考前夕都会张贴温馨提示,但是每年都张贴的较晚,只是高考这两天提示小区邻居们能够安静一些,而在高考前一个多月,在复

习最为关键的这段时间也能够提示小区居民不要再有中午装修、家电安装等噪音就好了。所以,希望今年小区物业能够早些时候张贴提示,这样邻居们能够提早知晓已经临近高考,大家都能够自觉减少噪音。

“我们每个家庭都会有高考生,高考作为人生第一大考。我们都希望学生能够拥有美好未来。所以,希望一些家庭在中午的时候不要再加班装修,一些家电安装也不要再在中午进行,大家共同创造一个安静的环境供考生复习。”王女士说。



4月18日,老年摄影爱好者们观看作品展。我市老年大学针对老年学员特点,开设了摄影、京剧、美术等特色课,受到学员的喜爱,影展、演出、画展等活动,充实了老年人退休后的业余生活。

(记者 孙明春 摄)



# 4月22日午12点—晚10点

值得信赖的  
鲁南名店

# 贵诚家电 狂欢夜场

小家电 满100元减40元 满200元减80元 以此类推。

大家电 满1000元减200元 满2000元减400元 以此类推。

价保前后15天

特价机型除外

家电夜场所售大小家电,如高于其他商场价格,贵诚家电双倍补贴差价。

## 整点惊喜 中大奖

4月22日到贵诚购买家电的顾客,凭购物小票(满299元)即可参与抽奖。

晚6.7.8整点开奖三轮,中奖者需现场领奖。(一等奖凭身份证复印件领取)

- 一等奖 1名 奖 名牌迷你洗衣机
- 二等奖 2名 奖 苏泊尔电饭煲
- 三等奖 3名 奖 德铂刀具三件套
- 四等奖 20名 奖 雕牌洗衣液



# 4月22日 全城聚焦

枣庄店 / 薛城店 / 滕州店 / 山亭店 / 海尔专卖店 / 台儿庄店

枣庄贵诚购物中心四楼  
服务热线: 3060118

薛城贵诚购物中心四楼  
服务热线: 5141616

滕州火车站南200米  
服务热线: 5237167

山亭区汉诺路141号  
服务热线: 8877928

市中区君山路贵诚海尔专卖店  
服务热线: 3379187

台儿庄区箭道街兰琪花园30号楼  
服务热线: 6689666 6614888



扫描微信二维码  
海量惊喜等着你  
欢迎关注  
贵诚集团家电公司公众号gcjtjds